

## СТАНОВИЩЕ

по конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ по професионално направление - 5.13 “Общо инженерство”, учебна дисциплина „Логистика”, обявен в Държавен вестник, брой 87, стр. 36 от 10.11.2015 год. с кандидат ас. д-р Сийка Димитрова Демирова

Член на научно жури: **Таня Пенчева Панайотова, доктор, доцент**

### **1. Обща характеристика на научно-изследователската и научно-приложната дейност на кандидата**

Кандидатът в конкурса за доцент е представила информация за своята научно-изследователска и приложна дейност чрез списъци на: публикации - общо 27 бр.; 3 учебни пособия; 1 монография и 1 студия.

Публикациите са групирани като „равностойни на монографичен труд“ (10 бр.) и „извън монографичния труд“ (17 бр.).

Първата група е наименувана „Тенденции и въздействия върху логистичната система на малките и средни индустриални предприятия“, в която една от публикациите е статия в периодично издание в страната, а останалите 9 бр. са материали от международни конференции в страната и чужбина.

Представените за оценка научни трудове се отличават с последователност на извършваните от кандидата изследвания и целенасоченост в процеса на формирането и като учен в областта на логистиката.

В общата научна продукция, д-р Демирова успешно формулира и обосновава различни тези, които ги защитава в своите публикации. Това аргументира и преценката ми, че трудовете отговарят на изискванията за академични публикации.

Кандидатът има участие в 6 научно-изследователски проекти, като част от проектите са с европейско съфинансиране.

## **2. Оценка на педагогическата подготовка и дейност на кандидата**

Д-р Демирова провежда лекции по дисциплините „Логистика“ (българоезиково и англоезиково обучение), „Транспортна логистика“, „Кративност и методи за генериране на нови идеи“, „Икономика“ и „Индустириален мениджмънт“ за ОКС „Бакалавър“. Провеждала е лекции и по дисциплините „Икономика“ и „Инженерна икономика“ за ОКС „Професионален бакалавър“. За ОКС „Магистър“, провежда лекции по дисциплините „Логистичен мениджмънт“, „Управление на заинтересованите страни в проекта“, „Управление изпълнението на проекта“, както в българоезиково така и за англоезиково обучение в ТУ-Варна.

Автор и съавтор е на два учебника и едно ръководство за семинарни упражнения. Била е ръководител на 29 дипломанта за периода 2012-2015 год.

Кандидатът има личен принос при модернизирание на материално-техническата база на катедра «Икономика и мениджмънт».

## **3. Основни научни и научно-приложни приноси**

Основните приноси в публикациите на кандидата са научно-приложни и се изразяват в изследване на особеностите на логистичните системи в малките и средни предприятия, подобряване качеството на взаимовръзките между логистичните подсистеми на материалния, финансовия и информационните потоци, усъвършенстване на технологичната основа на развитието на логистичната система и веригата на доставките в индустриалните предприятия.

Считам, че приносите са лично дело на кандидата или с негово водещо участие.

Представена е справка от кандидата за 6 известни цитирания на негови публикации.

## **4. Значимост на приносите за науката и практиката**

Научните изследвания на д-р Демирова имат приноси за теорията и практиката, тъй като са посветени на актуални проблеми, свързани с усъвършенстването и повишаване на качеството на логистичните системи, както и на веригата на доставките в индустриалните предприятия.

Резултатите от научните и изследвания са достъпни за специалистите от публикационната и дейност.

С представените документи за участие в конкурса са спазени количествените показатели на критериите за заемане на академичната длъжност „доцент“.

Д-р Демирова е позната и се ползва с авторитет сред колегите,

занимаващи се с проблемите на логистиката.

### **5. Критични бележки и препоръки**

Да се положат повече усилия, потенциала на кандидата да стане в по-голяма степен обществено достойние и да бъде още по-полезен за практиката. Да се разшири публикационната дейност в списания с импакт фактор.

### **ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

**Въз основа на представените научни трудове, тяхната значимост, съдържащите се в тях научно-приложни и приложни приноси, предлагам ас.д-р Сийка Димитрова Демирова да заеме академичната длъжност „доцент” в професионално направление 5.13 “Общо инженерство”, по учебна дисциплина „Логистика” към катедра „Икономика и мениджмънт”.**

Дата:

10. 03. 2016 г.

Член на журито:

(доц. д-р инж. ~~Т. Панайотова~~)